



Imperio

AÑO XIII NUMERO 4.082 ZAMORA, VIERNES 16 DE DICIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Zamorano:

NO DEJES DE CONTRIBUIR A LA
CAMPAÑA DE INVIERNO
PORQUE «TODO LO QUE HAGAMOS
POR CUALQUIERA DE NUESTROS PO-
BRECITOS, LO CONSIDERA EL MAES-
TRO COMO HECHO A SI MISMO».

LAS CONCLUSIONES APROBADAS POR LA ASAMBLEA DE LABRADORES, AL PLENO DE HOY

Los zamoranos intervendrán como ponentes nacionales

MADRID, 15.—Después de abierta la sesión con presentación de gran número de enmiendas, las conclusiones definitivas aprobadas por la Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos que mañana por la mañana serán dadas a conocer al pleno, con las siguientes:

1.º.—Teniendo en cuenta que la superficie señalada para siembra forzosa de trigo no están de acuerdo con la realidad, proponemos, revisar con urgencia y de modo definitivo las superficies obligatorias de siembra. Que en esta revisión tengan participación las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias oídas al efecto y de la que forman parte los organismos que el Ministerio de Agricultura designe y una representación de la Junta Nacional de Hermandades de la Delegación Nacional de Sindicatos. El módulo que ha de seguirse en la obligatoriedad para la siembra de trigo se adaptará a los siguientes tipos: fincas de año y vez, el 33 por ciento; fincas al tercio el 24; a las zonas de regadío, el 24. Se exceptuarán los nuevos regadíos, de acuerdo con las disposiciones vigentes.

2.º.—El Cupo se fijará, tomando como base impositiva la superficie obligatoria para cada agricultor y la producción media de la zona, una vez descontadas las reservas de mucho consumo y siembra. El cupo de entrega forzosa no deberá exceder del 70 por ciento como máximo de la cantidad sobrante, es decir, el 30 por ciento como mínimo de cupo de venta libre. Para la cosecha probable de cada zona se determinará anualmente de mayo a junio a la vista del estado de los campos, por una comisión integrada por la Jefatura Agronómica, Servicio Nacional del Trigo y Cámara Oficial Agraria. Contra los acuerdos de esta Comisión cabrá recurso ante la Junta Nacional prevista en el segundo apartado de la conclusión. Se establecerá la obligatoriedad para los colaboradores, organismos y entidades que concierne la reserva, comuniquen a las C.O.S.A.S. de sus respectivas provincias el número de cartillas de cada clase con las que tenga concertada la reserva, para que a la vista de estos datos y de la cosecha probable se puedan determinar por la Comisión antes mencionada el porcentaje de cupo excedente que ha de regir para la campaña.

3.º.—Que tan pronto el agricultor haya entregado el cupo forzoso, quede facultado para disponer del excedente, previo cumplimiento de las formalidades establecidas para las disposiciones vigentes.

4.º.—Que se señale a cada provincia la cantidad de trigo y centeno que deba entregar, pero, aparte de esto cuando un agricultor quiera sustituir su entrega del trigo por centeno, sea autorizado para ello.

5.º.—Que no exista cupo de maíz y que únicamente se autorice aquellos cupos de maquila solicitados por los propios productores y a los reservistas que así lo deseen.

6.º.—Se respetarán de una manera real, en las provincias deficitarias los derechos para cubrir las necesidades totales de simiente.

LEVANTAMIENTOS NACIONALISTAS APLASTADOS

HONG KONG, 15.—Las tropas nacionalistas en las dos provincias chinas que no están totalmente bajo el control comunista, han intentado rebelarse pero los dos levantamientos han sido aplastados, según anuncia la agencia nacionalista. Central News. Añade que las tropas de Chengtu se negaron a obedecer la orden de retirada y proyectaron en secreto rebelarse.—Efe.

MADRID, 15.—(DE NUESTRO ENVIADO A LA ASAMBLEA RUFOMAZO RICO.)

Con la discusión de la ponencia "Producción cerealista" esperaban algunos asambleístas asistir a la batalla del trigo e incluso tomar parte en ella, poniendo en el asador arresto y denuedo. Comenzó esta batalla que luego resultó una leve escaramuza, o si preferían la terminología taurina, una tienta. Expuso la ponencia don Salustiano Martínez, gran orador y experto en las más diversas materias. Es la suya una oratoria de brillante imaginación, rica en bellos y un poco irónicos giros y salpicada de imágenes y comparaciones. Mas de nada le sirvieron tan magníficos dotes: la ponencia fue devuelta a la comisión de trabajo por el presidente de la Asamblea. Y es que fueron tantas las intervenciones y tan escasa la unanimidad de criterios que, a veces, se salía la discusión de su justo "quid". Así que de nuevo han estudiado los ponentes esta lección que el presidente les mandó repetir. Y, al parecer, se ha llegado ya a un acuerdo, cuyo alcance tendremos ocasión de ver en el pleno de mañana.

Otra ponencia que se ha puesto dura de pelar es la que se refiere a la estructuración del sindicalismo agrario. También esta tarde fue estudiada de nuevo y, aunque ha quedado lista para el pleno, espero que todavía haya motivos de discusión. El camarada Amando Fernández tuvo una decidida y oportuna intervención sobre la conclusión que hace referencia a las Confederaciones Hidrográficas. La discusión era mantenida desde dos extremos opuestos y el camarada Amando proponía un término medio, seguramente por aquello de que "en el medio está la virtud cuando los extremos son viciosos".

Gracias también a una sugerencia de los zamoranos, el camarada Diego Aparicio, defensor de la ponencia, recogió íntegra una conclusión procedente del Congreso Regional Agrario del Duero. Y en el pleno de mañana intervendremos los zamoranos como ponentes nacionales. La verdad es que el ponente es Tomás Ramos, según informáramos ayer. Pero ocurre que todos hemos puesto nuestro grano de arena para ayudar al camarada Ramos, agobiado por la falta de tiempo. De todos ha sido el grano y de este humilde cronista el menos importante: Yo creo que no ha pasado de una antiestética espinilla. Pero me pidieron que redactara una conclusión y cumplí. Mañana me dirán si cumplí bien o mal, cuando la ponencia sea sometida a la aprobación del pleno. Y lo que ocurra contaremos en nuestra próxima crónica que una vez más dedicaremos a la actuación de los representantes zamoranos en esta Asamblea del campo, que está tocando a su fin.

En la noche de mañana los asambleístas asistirán a la representación de "Sueños de Viena" que la empresa ofrece como homenaje a los campesinos españoles, según informaba esta mañana el periódico de la Asamblea. Porque sepan ustedes que el semanario agrícola, "Hermandad" se ha hecho diario por una semana para ofrecer diariamente a los congresistas la historia que ellos vivieron el día anterior.

reserva de cultivada por familias y obreros.

7.º.—Que los premios y honores que se asignen a los agricultores se otorguen por el Ministerio de Agricultura, a propuesta de las Hermandades locales debidamente informadas por la C. O. S. A. Cuando se concedan estos premios a las Hermandades, se adjudicarán a propuesta de la C. O. S. A. respectiva, estableciéndose en este último caso que los premios deberán ser preferentemente maquinaria agrícola y primeras materias.

8.º.—Que a excepción del trigo y centeno y hasta que se consiga la libertad de venta de los demás granos de pienso, se dejen siempre abastecidas las necesidades ganaderas del agricultor reflejada en la conclusión 1. correspondiente y después se cedan en forma

(Pasa a la página tercera)

EE. UU. dispuestos a aprobar el ingreso de España en la F. A. O.

WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho a una conferencia de prensa, que él creía que se podría tratar del ingreso de España en las organizaciones técnicas de las Naciones Unidas. Este comentario figuraba en su respuesta a la conferencia de prensa, a la pregunta de si tenía algo nuevo que decir en relación con el envío de embajadores a España. Dijo que si se tomara una medida de esta índole, podría haber acontecimientos en ambas partes, entre España y sus vecinos occidentales. Acheson añadió que, en su opinión, la cuestión del ingreso de España podría haberse planteado en una reciente reunión de la organización de Alimentos y Agricultura de las Naciones Unidas en Washington, pero que ese organismo no llegó a una decisión sobre la cuestión. Acheson dijo que los Estados Unidos estaban dispuestos a aprobar el ingreso de Es-

paña en la F. A. O. Se refirió por último a que ha habido cierto número de visitantes norteamericanos a España recientemente, entre los que figuraban miembros del Congreso.—Efe.

(Pasa a la página 4.ª)

Alemania Occidental en el Plan Marshall

BONN, 15.—La República Federal alemana y los Estados Unidos, han firmado un acuerdo por el que se hace oficialmente al Estado alemán occidental participante en el Plan Marshall. El Gobierno alemán queda autorizado a obrar por su cuenta en el marco de la ley de cooperación económica. Por Estados Unidos ha firmado el alto comisario John McCloy y por Alemania, el canceller Konrad Adenauer.—Efe.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

BONN, 15. Los jefes de las nuevas misiones diplomáticas de Bélgica, Canadá, Dinamarca, España—don Eduardo García Comin—

RECONOCIMIENTO DE LA PUERTA SANTA

Ya está lista para la ceremonia de inauguración del Año Jubilar

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Con el ceremonial y solemne acostumbrados, se procedió ayer tarde al reconocimiento de la Puerta Santa de la basílica vaticana, por donde el Sumo Pontífice Pío XII entrará el día de Nochebuena a inaugurar el Año Santo. El reconocimiento fue efectuado por el maestro de Cámara, en funciones de mayordomo, a quien acompañaban el prefecto de Ceremonias Pontificias, monseñor Dante, y el secretario de la Comisión encargada del cuidado de la basílica de San Pedro. En la capilla del Santísimo Sacramento de la basílica se tornó el cortejo que, tras una breve oración, se trasladó hasta el lugar donde se encuentra la Puerta Santa. Inmediatamente después, los obreros albañiles de la fábrica de San Pedro abrieron la sólida puerta, tras la cual se encuentra la lápida que cubre el cofre que fue colocado por Su Santidad Pío XI, de feliz memoria, en recuerdo de la clausura del Año Santo de 1924. En el interior de este cofre figuran una caja de plata con la relación de los ladrillos puestos dentro de la Puerta Santa, así como una urna que lleva grabado el escudo de Pío XI y que contiene una bolsa con tres medallas de oro, 24 de plata y 24 de bronce.

El cofre fue trasladado a la sala capitular de la basílica donde una vez depositado, se sacó el pergamino en el que fue extendida el acta de clausura de la Puerta Santa de 1924, y las medallas conmemorativas de oro, plata y bronce. También de esta ceremonia fue extendida la correspondiente acta. El cofre fue entregado más tarde al Santo Padre. La Puerta Santa ha quedado en condiciones para la solemne ceremonia de Nochebuena, en la que el Sumo Pontífice la derribará con un martillo de oro, plata y marfil y entrará en ella al interior de la basílica, con la que quedará inaugurado el Año Santo.—Efe.

LA PUERTA DE BRONCE

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—En la mañana del miércoles llegó al Vaticano la puerta de bronce, obra del escultor Consorti, que habrá de ser adosada a la Puerta Santa durante el Año Jubilar, en sustitución de la vieja puerta de madera usada hasta ahora. Las dos hojas de la puerta van adornadas de 16 paneles labrados, ocho por cada lado, encuadradas en un marco de bronce con pequeños escudos en los que aparecen las armas de los Papas que han convocado un Año Jubilar, empezando por Bonifacio VIII. El tema de los diversos paneles de la puerta resume en feliz síntesis el pensamiento del Pontífice sobre el presente jubileo, que debe ser el jubileo del gran retorno y del gran perdón. En elec-

(Pasa a la página 4.ª)

EMIGRANTES CLANDESTINOS REPATRIADOS

CARACAS, 15.—La Dirección General de Seguridad de esta República que había detenido a los patronos y armadores de los veleros llegados clandestinamente a las costas venezolanas procedentes de Canarias, así como a los tripulantes emigrados que habían sido reclutados en el penal de Guasima, repatriará a los armadores y patronos, en total nueve personas, que serán entregadas a las autoridades competentes españolas y responderán ante los tribunales de esa nación de sus actividades ilegales.—Efe.

Petitpierre, presidente de la Confederación Helvética

BERNA, 15.—Max Petitpierre, ministro de Asuntos Exteriores suizo desde 1944, ha sido elegido presidente de la Confederación Helvética para 1950 por una gran mayoría en las dos Cámaras del Parlamento. Petitpierre, que tiene 50 años de edad, sustituye al doctor Nobs, primer presidente socialista de Suiza. Petitpierre continuará al frente del ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

5 horas duró un terremoto en el Japón

TOKIO, 15.—Un terremoto de cinco horas de duración, acompañado de corrimiento de tierras, ha hecho que el terremoto se hunda en una profundidad de nueve pies, cavando un gran lago y causando terror general, en Nigata, al norte de Tokio. En las primeras informaciones no se dice que haya habido víctimas.—Efe.

NO-DO en COLOR

Mejores gallinas con rayos infrarrojos

HAMBURGO 15.—Han sido coronados por el éxito los ensayos realizados con aves de corral, que han sido sometidas a un tratamiento de rayos infrarrojos consiguiéndose un crecimiento más rápido, aumento de alimentación y una mayor resistencia tanto a las enfermedades como al frío.—Efe.

Da mucho de sí una lenteja

TOLEDO, 15.—Una miniatura de Villalengua de la Sagra, llamado Miguel Pérez Arallano, ha escrito tres Padres Nuestrros en una cerilla corriente. Sobre una lenteja ha logrado escribir los nombres de todas las provincias españolas, juntamente con los de los ríos y cabos principales de la península. En una vitrina de 14 centímetros por 10 de ancho posee 208 diminutos volúmenes de 10 por 8 milímetros cada uno de los cuales contiene la biografía completa de un personaje famoso. En un pedazo de pergamino de 25 centímetros cuadrados ha escrito un capítulo íntegro del Quijote con 17.828 letras. También ha escrito el "Cara al Sol", completo sobre un pedazo de papel del tamaño del estudio que hay en las monedas de exoniquel y el Padrenuestro sobre un grano de arroz.—Cifra.

Gafas para chóferes

WIESBADEN (Alemania), 15.—Una casa de artículos eléctricos lanzará al mercado dentro de poco, unas gafas que protegen contra la excesiva iluminación de los faros, que suele provocar el deslumbramiento en los conductores de coches. No sólo se suprime este efecto deslumbrador sino que podrá verse con mayor claridad los contornos del coche que marche en dirección contraria. Estas gafas garantizarán una visibilidad normal hasta una distancia de 80 metros.—Efe.

Se descubren en Nápoles los restos de un elefante prehistórico

Labrando su campo, un cultivador del Valle de Liri, cerca de Nápoles, descubrió el cráneo de un elefante prehistórico, el cual, si hemos de creer a los arqueólogos, debió vivir hace 50.000 a 60.000 años. Como sea que ya en el año 1926 se hizo un descubrimiento semejante en aquel lugar, se supone que se trata de un antiguo cementerio de elefantes.

Los limpiabotas de rascacielos

Utilizando los más modernos equipos que proporcionan el máximo de seguridad, los limpiabotas trabajan desde el suelo hasta el piso 102 del Empire State Building, el más alto rascacielos del Mundo. Una cuadrilla de siete hombres se encarga de limpiar las 5.500 ventanas del edificio. Dos veces al mes son lavados los cristales del edificio, excepto los de los pisos próximos a la calle y los de los dos observatorios, que se limpian dos veces por semana. La altura del edificio —375 metros— es causa de que con bastante frecuencia se vean los limpiabotas azotados por violentas ráfagas de viento. Cada trabajador lleva atado a la cintura un cinturón de seguridad y antes de salir por la ventana y para mayor seguridad amarra una correa a un gancho empotrado en el marco exterior de la misma; una vez fuera amarra el extremo de una segunda correa y alcanza sus instrumentos. Inmediatamente da comienzo a su tarea tan tranquilo y sereno como cualquier transeunte.

Un relámpago misterioso en el Canadá

Un relámpago inmenso fue observado en Toronto, hace unas noches, por numerosos testigos que no han podido dictaminar la clase de fenómeno de que se trata. Algunos creen que se trata de un cometa y otros suponen que era un cohete. El observatorio de Duntapa, cerca de Richmond Hill, señaló la aparición en el cielo de este relámpago, que ha sido descrito como un gigantesco resplandor azulado. Las autoridades del Centro de Investigaciones Atómicas de Chik Rivér (Ontario), no han dado explicación alguna sobre el fenómeno.



PROTESTA UN LECTOR

Escribe un lector: "Sr. Cronista de la ciudad. Diario IMPERIO. Muy señor mío y amigo: Desesperación inmensa traen a mí, la contemplación de nuestros más queridos momentos."

Su suerte es fatal. Nuestra Catedral sufre continuamente el peso de unos andamios ya eternos y lanza dolorosos alaridos que van a sumergirse en lo profundo de sus cimientos; el martillo golpea intermitentemente sobre la cúpula y una especie de grúa adorna el patio catedralicio, juntamente con una caseta cuya aplicación ignoro.

La iglesia de la Magdalena clamó por aquellos clavos de hierro y le dió a usted las gracias por salir en su ayuda, pero... de nada o poco menos sirvió. Está condenada a ser martirizada por el hierro intransigente.

La iglesia de Santiago, a la que ayer giramos una visita mas, nos asombró. Después de la formidable y acertadísima disertación del M. I. Sr. Magistrado, hicimos un periplo a la citada iglesia para contemplar una vez más la puerta, esta puerta que sufrió durante mucho tiempo el tremendo disgusto, de verse privada de la contemplación del transeúnte si y también del extranjero que a través de las rejas tenía que ver la citada puerta.

Hoy después de trabajos grandes y costosos veíamos con un poco más de gusto esta joya y digo con un poco más de gusto, porque allí hacia falta no aquel descampado en el que se sitúan las verdaderas sino unos jardines como los de la parte de la fachada Sur.

Pero a lo que voy; es que después de estos grandes trabajos, han venido a turbar nuestra ya tranquila conciencia una casita prefabricada destinada no sé a qué fin.

Allí, quitando la vista a la hermosa puerta han colocado aquella barraca al lado de la mayestática iglesia.

Es lógico que se le haya concedido un permiso para el montaje de dicha obra, yo le ruego encarecidamente que ya que no podemos conseguir las reformas en la Santa Iglesia Catedral y en la de la Magdalena lo hagan en ésta, ahora que está reciente y costaría menos. Siempre por el bien de nuestra querida Zamora. suyo a. i. m. J. S. (Trajo)"

Amigo J. S.: Su carta venía dirigida sin duda a "Don Puro" pero el cronista titular no está aquí. Como lo que usted dice tiene importancia y a mí en las interinidades no me gusta hacer sino cosas intrascendentes, esperemos a que "Don Puro" vuelva, que no tardará. No obstante sépa usted que, al parecer, la Comisión provincial de Monumentos ya ha tomado cartas en el asunto lo que da pie para suponer que todo se arreglará a satisfacción de todos. Le saluda. TIM

Mejora el tiempo Ahora llueve en el Norte

MADRID.—El tiempo. Situación general: En las últimas veinticuatro horas una masa de aire húmedo y caliente ha entrado por el noroeste, produciendo precipitaciones de alguna importancia en toda Galicia, cuenca del Duero y Cantabria, correspondiendo la mayor cantidad de agua recogida hasta las 10 horas a Santander con 27 litros por metro cuadrado y siguiéndole en importancia Vigo con 16; Bilbao con 16 y Santiago con

13. En Villafraja, y Navacerrada, la precipitación fué en forma de nieve. El temporal de la costa de Levante se ha desplazado hacia el noroeste, perdiendo intensidad y produciendo débiles precipitaciones en algunos puntos del Pirineo Oriental. En el suroeste el tiempo ha sido bueno. En el resto ha ido aumentando progresivamente la nubosidad a lo largo del día y a última hora el cielo estaba casi cubierto. Ha aumentado la temperatura.

Tiempo probable: La masa de aire húmedo proseguirá hacia el sur y producirá abundante nubosidad y lluvias, que tendrán alguna importancia en el Pirineo Oriental y cuenca baja del Ebro; chubascos en Galicia, Cantabria y cuenca del Duero. Empeoramiento progresivo en el Golfo de Cádiz y regiones adyacentes.—Cifra.

El M. I. señor don Gregorio Gallego, hermano mayor de la Cofradía del Yacente

Esta noche, a las ocho, se celebrará en la iglesia de la Concepción, un solemne Vía Crucis, organizado por la Hermandad de Jesús Yacente. Antes del Vía Crucis, tomará posesión del cargo de Hermano Mayor de la Cofradía, el M. I. señor don Gregorio Gallego, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, quien fué designado para el mismo por la Junta general de la Hermandad, celebrada recientemente.

Mañana, sábado, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la misma iglesia el funeral que por el eterno descanso del alma del doctor don Antonio Alonso, celebra la Hermandad de Jesús Yacente, de la cual fué el finado Hermano Mayor.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Mínima, 0,6 grados bajo cero a las 6.
Máxima, 5,2 sobre cero a las 19.
Precipitaciones: 0,6 litros por metro cuadrado.
(Datos del Observatorio Meteorológico de Zamora).

INTENSA NEVADA EN ALMANSA

ALMANSA, 15.—Desde el invierno de 1926, conocido por el de "la nieve grande" no se recuerda otra nevada tan intensa como la caída ahora durante catorce horas sin interrupción. El espesor de la nieve en la mayoría de los parajes de este campo alcanza los cuarenta centímetros, y hay muchos lugares en que rebasa los ochenta. Las comunicaciones con los caseros de la sierra están interrumpidas. Los trenes circulan ya, por fin, después de dos días de paralización. En la población, el peso de la nieve ha desgajado numerosos árboles y ha desprendido muchos cables del alumbrado eléctrico, por lo que no hay fluido. Por fortuna no se han registrado desgracias personales. El día de hoy ha amanecido con sol espléndido y rápidamente se inicia el deshielo. Los beneficios de esta nevada para la agricultura son considerables.—Cifra.

El jefe nacional del Sindicato del Azúcar estuvo ayer en Zamora

Ayer llegó a nuestra capital el camarada Jesús Muro Sevilla, jefe nacional del Sindicato del Azúcar, con el secretario sindical, camarada Julio Cuesta, sobre la organización del Sindicato del Azúcar y grupo remolachero en Zamora, así como sobre la unificación de agricultores e incremento de superficies de siembra de remolacha.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La senda prohibida".
TEATRO PRINCIPAL.—"Policia Montada del Canadá" y "El hijo de la navaja".
CINE BARRUECO.—"Festival en Méjico".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 260, y con 250 los terminados en 60.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López, Santa Clara y Sucesor de Tomé, Ramón y Cajal.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Reparto de carbón vegetal

A partir de hoy procederá el Sindicato Provincial del Combustible a efectuar un reparto de carbón vegetal, contra corte del cupón n.º 4 de la tarjeta de abastecimiento de este combustible, a razón de TREINTA kilogramos (30 Kgs.) por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir inoportunamente a la carbonería que deseen de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes:

- Fernando Oiz. Puebla de la Feria, 6, 5.000 Kgs.
- José Fernández. Víctor Gallego, 21, 5.000.
- Moisés Barba, Víctor Gallego, 23, 10.000.
- Patricio Prieto. San Pablo, 12, 10.000.
- Viuda de Juan Martín. Baños, 16, 5.000.
- Viuda de Calixto Salgado. Larga, 23 (San Frontis), 3.000.
- Marcial de Lera. San Juan de las Monjas, 2, 10.000.
- Sucesivo de Lera, Amargura, 7, 3.000.
- Anibal Calles. Brasa, 7, 10.000.
- Inocencio Vidal. Calvo Sotelo 33, 10.000.
- Eulogio Frontela. Cantabranas, 6, 10.000.
- Miguel Prieto. Avenida de Portugal, 14, 2.000.
- José Maestre. Mazariegos, 4, 3.000.
- Casimiro Iglesias. Pellayo, 41, 3.000.

- Antonio Maestre, Magistral Erro, 18, 3.000.
- Félix Rodríguez. Avenida de la Feria, 55, 10.000.
- Francisco Peralgon, Orejones, 5, 3.000.
- Francisco Rodríguez. Puentica, 1, 3.000.
- Juan José Prieto. Flores de San Pablo, 1, 3.000.
- José Antonio García, Puerta Nueva, 3, 10.000.
- José González Mateos. Travesía Cuartel Viejo, 40.000.

Delegación de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se hallan a disposición de los interesados, los títulos de Familias Numerosas de los beneficiarios siguientes:

- Angel Rebollo Rodríguez, Antonio San Martín Nuñez, Juan Manuel Nuevo Fidalgo, Francisco Rodríguez Ferrero, Antonio Mayado Antón, Fernando López Heptener, Juan García Gutiérrez, Benito Illán Sesma, Fidel Gómez González, Eugenio Gallego Nieto, Alfonso Fernández López, Manuel Crespo Rodríguez, José Blanco Vicente, Flaviano Ballester Ballester, Graciano García Maderal, Lucía Seisdedos Fernández, Juan Ramírez García de Quesada, Manuel Mayado Antón, José Arroyo Ortiz, Jenaro Cimarra García, Enrique Fernández Valera, Angel Gómez Gallego, Mariano González Fernández, Tomás Ramos y Santos, Adolfo Sobrino Rodríguez, Juan Panizo Pozuelo y José Martínez González.

Estos títulos pueden ser recogidos en la Delegación Provincial de Trabajo, en días laborables, de diez a una de la mañana.

Regimiento Infantería Toledo número 35

Hasta el día 23 del actual se admiten proposiciones para la adjudicación de los desperdicios de Fieno para el año 1950 con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Oficina de Mayoría.
El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario. (1799)
Zamora, diciembre, 1949.

Campaña de Invierno

- SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS EN ESPECIES
Suma anterior, 3.100; doña Josefina Carrasco, 5 kilos de harina.—15; Suma y Sigue..... 3.115,00
- SEGUNDA RELACION DE DONATIVOS EN PRENDAS
Sumas anteriores, 3.021,80; Mercaría Lorente, 50 madejas lana 112,90; García Casado Hermanos, 122 prendas, 2.288,32; Suma y Sigue..... 5.422,62

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de Peleas de Abajo para ganado lanar. Informes: don José Chillón, párroco del mismo. (1780)

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

- VENTA finca tres fanegas, casa y buchina frente a la Estación. Informes: Carretera Hiniesta, 56. (1753)
- OCASION. Véndese equipo cine sonoro toda prueba. Razón en esta Administración. (1770)
- VENDO cabinas para camión y cajas. Razón: Enrique Ramos. Villalpando. (1789)

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

NUMERO	POBLACION	PESETAS
39.780	Sitges, Madrid, San Sebastián, Vigo	400.000
14.839	Sevilla, Denia, Jumiilla y Salamanca	200.000
23.923	Alcoy, Sevilla, Las Palmas, León y Madrid	100.000
PREMIADOS CON SEIS MIL PESETAS		
6.291	7.980	16.075
24.255	36.397	37.864
43.657	49.210	—Cifra.

LA CASA DEL SEÑOR

EL 8 DE DICIEMBRE DE 1950, PIO XII PROCLAMARA el DOGMA de la ASCENSION

NUEVA YORK, 15.—De fuente vaticana se dice en Roma, comunica la agencia United Press que el Papa Pio XII ha decidido proclamar el 8 de diciembre de 1950 el dogma de la Ascension corporea de la Virgen Maria al cielo. "Todas las encuestas se han completado por los teólogos y junto con la documentación completa de las investigaciones realizadas durante años, su resultado ha sido sometido al Papa que definitivamente ha decidido la proclamación del dogma para fines de 1950, dice la información. Y añade que el Santo Padre había confiado en poder proclamarlo el 15 de agosto, pero que la necesidad de completar ciertos arreglos lo hace imposible. En 8 de diciembre de 1854 fué proclamado por Pio IX el dogma de la Inmaculada Concepción y el último dogma proclamado ha sido el de la infalibilidad del Papa, en 1870.—Efe.

sional de Estudiantes de España fué fundada en 1939 en Vitoria para agrupar en torno a las Obras Misionales Pontificias a la juventud estudiantil, orientando su actuación de cooperación misional hacia un estudio más profundo de los problemas de las Misiones. En la actualidad la C. M. D. E. se halla establecida con carácter oficial en toda España, agrupando a más de 150.000 estudiantes, pertenecientes a un gran número de centros de segunda enseñanza y a 25 centros universitarios.

La prensa española y las misiones

MADRID.—Con motivo de la adjudicación de los premios de Prensa "Domund 1949" se ha puesto de manifiesto la notable cooperación que la prensa española está prestando desde hace algunos años a la causa misional. Singularmente desde el año 1945 la actuación de los diarios y semanarios de España en favor de las Misiones es tan intensa y ejemplar que ofrece un espectáculo único en el mundo misionero. No solamente durante las intensas campañas del Domund, sino también a lo largo del año, los viajes de los misioneros, las festividades litúrgicas, las noticias de carácter misional son aprovechadas constantemente por los diarios españoles para publicar noticias, reportajes, comentarios y editoriales, que orientan e informan a millones de lectores sobre la labor ingente realizada por la Iglesia Católica en las vanguardias misioneras. Una buena prueba de la intensidad y desinterés con que se realizan estas campañas periodísticas la constituyen los datos siguientes; según cifras facilitadas por la Secretaría del Domund, la labor realizada tan sólo por los diarios madrileños durante la campaña del Domund de 1949, valorada según las tarifas publicitarias, hubiera costado a la Obra de la Propagación de la Fe la cantidad exacta de 155.593,50 pesetas.

La señorita Carmen Franco, miembro de Honor de la Cruzada Misional de Estudiantes de España

MADRID.—En el Colegio de Huérfanos Militares de Carabanchel se ha celebrado un acto misional, durante el cual ha sido recibida como miembro de honor en la Federación de Juventudes Misioneras de la Milagrosa, afecta a la Cruzada Misional de Estudiantes de España, la señorita Carmen Franco. Impuso la insignia el doctor Eijo y Garay, Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de la diócesis de Madrid Alcalá. Durante el acto Mons. Sagarminaga, como director nacional de la Cruzada Misional de Estudiantes, pronunció una encendida alocución. La Cruzada Mi-

LIBROS Y REVISTAS

¡INDUSTRIALES! ¡COMERCIALES! ¡PROPAGANDISTAS! No dejen de adquirir el "Nomenclátor estadístico de España" (contiene los pueblos, habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giro postal de todos los pueblos de España). Precio: 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

ADQUIERA EL LIBRO "¿Desea conservar o aumentar su belleza?" escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (3ª edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 7 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.

LEAN "Invasión" de M. I. González Riera. Novela histórica en la que se señalan episodios, escenas trágicas, odios y pasiones brutales de los tres años de nuestra guerra de Liberación. Es la mejor obra escrita hasta la fecha. Precio: 40 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid. (1798)

Donativo de "Litri"

SEVILLA, 15.—El novillero "Litri", se ha trasladado al pueblo de Nerva, en la zona minera de Riotinto, para hacer entrega al alcalde de 45.000 pesetas a fin de que sean distribuidas al filo de ancianos y otras instituciones de caridad, así como a familias necesitadas. Dicha cantidad ha sido el beneficio obtenido en un festival taurino organizado a iniciativa del "Litri".—Cifra.

AGRICULTOR:

LA HACIENDA

con amplia información agrícola y ganadera, de nuestros servicios especiales

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION HOY: A las 5, 15, 7,45 y 10,45 Lana Turner y Robert Taylor en un film emocionante y sensacional como pocos

La senda prohibida (Jonny Eager) con Van Heflin y Edward Arnold. Director: Mervyn Le Roy ¡¡¡Un verdadero y rotundo éxito!!!

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa desde las 5 Tyrone Power, Gene Tierney, Anne Baxter y John Payne en

El filo de la navaja con Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster y Robert Preston en Peticia Montada del Canadá (En tecnicolor) ¡¡¡Un gigantesco programa doble!!!

El domingo: Errol Flynn y Olivia de Havilland en el tecnicolor "ROBIN DE LOS BOSQUES"

CINE BARRUECO Hoy: 5, 7,45 y 10,45 El mágico tecnicolor Metro Goldwyn Mayer

FESTIVAL EN MEJICO Walter Pidgeon, Jane Powell, Iturbi, Cugat y su orquesta Tolerada Domingo: a las 3 FABRICANTE DE ESTRELLAS

No siempre el buen pan en el arca se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO

LOS DEPORTES

Ayer se entrenó el Atlético Rubio no jugará en León

Ayer por la tarde se entrenó en Pantoja el Atlético de Zamora bajo la dirección de Platko. Formaron dos equipos, uno con los "distinguidos" y otro con los que se quedan en la caseta... hasta que son necesarios sus servicios Rubio no formó en ninguno de ellos. Enfundado en un flamante tuzo blanco hacia ejercicios físicos en la banda. Es seguro que el centro delantero no jugará en León contra la Cultural.

Por cierto que el equipo saldrá en autocar el mismo domingo para regresar a las siete y media de la tarde. Todos los que quieren acompañar al Atlético pue-

den reservar su billete en el lugar de costumbre de la calle de Viriato.

LLEGO UN EQUIPO ARGENTINO

Ayer llegó a Madrid, procedente de Buenos Aires, el equipo Newlles Old Boys que, como se sabe, jugará partidos en el Torneo Hispano-Argentino.

¿QUÉ PASA CON LA UNION?

En Salamanca hay jaleo futbolístico. Rumbold, el entrenador dimitió. Todos los jugadores han sido sancionados. Y todo por perder dos puntos positivos. Aquí tenemos los nervios mejor templados.

DE NUEVO EL CLUB DEPORTIVO BENAVENTE

Sustituye al M. T. K., que desaparece

El M. T. K., equipo local de fútbol, al cumplir la misión por la que fué creado ha dejado de existir para dar paso al Club Deportivo Benavente, que acaba de reanudar sus actividades.

La corta —aunque, no obstante, brillante— vida deportiva del conjunto que acaba de desaparecer, bien merece unas líneas, con un poquillo de historia, que hagan resaltar el importante servicio prestado a nuestra afición.

Al conocido "forofó" de la Ciudad, Modesto Rodríguez Gázquez, corresponden los honores de su fundación. Fué él quien, con la camocheanería que le caracterizó, sirvió de enlace entre los chavales y su actual entrenador —ex-primer divisionista de la anteguerra—.

Nosotros, que hemos estado en continuo contacto con preparador y jugadores, conocemos muy a fondo el interés y entusiasmo desplegado en todo momento. Nadie esperaba, confesémoslo, que aquellos muchachos cuyos conocimientos balompédicos eran casi nulos, podrían, en tan pocas semanas, alcanzar el nivel conseguido, como prácticamente lo han demostrado

en cuantas contiendas han tomado parte.

La denominación que adoptaron para el "once" —M. T. K.— tiene su nota simpática. No fué al azar, como algunos creen, la elección de dicho anagrama; como ya Tim lo explicaba en días pasados, su nombre responde al de un célebre conjunto húngaro que realizó hace años una excursión por España siendo portador de una depurada "escuela" que hacía de los equipos centro-europeos como los más destacados del mundo.

El recuerdo de aquella jira magyar dió a alguno la idea y así hemos tenido en nuestra ciudad, al igual que en la Patria de San Esteban, un equipo de fútbol de idéntico título: el M. T. K.

El pensamiento de nuestros jóvenes al iniciarse en el deporte que nos ocupa, tenía una meta determinada: conseguir, por méritos propios, el derecho a defender el prestigio futbolístico en Benavente.

Sus esfuerzos se ven ahora recompensados; en adelante habrán de defender, con mayor tesón, si cabe, el honor deportivo de su pueblo. La confianza que este les ha otorgado como premio y reconocimiento a su valía, hará que en las futuras luchas se multipliquen por colocar el pabellón local a la altura que corresponde.

Desearnos, pues, al nuevo Club Deportivo de Benavente, una inextinguible vida social y los mayores éxitos deportivos en sus futuras empresas.

La constitución de la Comisión Organizadora que, en su día, dará paso a la correspondiente Junta Directiva, ha quedado formada como sigue: Presidente, Antonio Llamas Ibañez; Vicepresidente, Pablo Carbayo Otero; Secretario, Aquilino Pedrero Fernández; Tesorero, Pedro Marañón Hidalgo; Vocales, Alfonso Llamas Ferrero, Bautista Inés Tamame, Agustín Vázquez Villarino y Víctor Maestro Ferrero.

La parte técnica correrá a cargo de quien rigió al M. T. K.

Citemos, por último, las personas a quienes se debe, entre otras, que los proyectos del M. T. K. hayan tenido esta magnífica realidad: en primer lugar don Leoncio Herrero, que cedió con total desprendimiento, cuantas veces se le solicitó, el terreno de juego. Pedro Marañón infatigable "administrador" del club, y Manuel Fernández, principal colaborador de aquél. Y, finalmente, el genial artillero "Cubichi", siempre dispuesto con su batería a conquistar las mejores posiciones en la batalla que en pró del fútbol benaventano libra desde estas columnas.

CARMELO

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS prestigian su firma y su negocio

Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

Espectáculos

FESTIVAL EN MÉJICO

EN EL CINE BARRUECO

Walter Pidgeon, el marido moderno junto a Greer Garson, ha echado una cana al aire ahora en este vistoso film en technicolor que lleva por título "Festival en Méjico". Son base muy principal en esta fiesta de música, de alegría y de color, el levantino Pepe Iturbi y el catalán Xavier Cugat, los dos españoles que han conquistado Hollywood. Con decir que las melodías son de Cole Porter, recientemente popularizado aquí cuando Cary Grant lo encarnó en la pantalla, habremos hecho el mejor logro de los ritmos del compositor americano. Jane Powell e Ilona Massey completan el reparto de "Festival en Méjico", una película amable y divertida.

LA SENDA PROHIBIDA

EN RAMOS CARRION

He aquí una película original sobre un tema gastado del cinema yanqui. "La senda prohibida" es la historia de un pillito redomado que encuentra el buen camino poco antes de que le llenen el cuerpo de plomo; es también un film con muchos aciertos después de una primera parte que peca por lenta. Con Robert Taylor y Lana Turner en los papeles estelares, es el segundo Van Heflin el más distinguido en la interpretación.

"La senda prohibida" que comienza siendo una película como todas las de su género, entra después de lleno en un terreno de interés y de emoción que ya no cesará hasta el inevitable tirote final, con humo de pólvora, lluvia menuda y cuerpos de gangsters sobre el asfalto.

Importante Laboratorio

de especialidades farmacéuticas precisa representante bien relacionado con tal actividad, para esta capital y provincia. Escribir con amplias referencias a J. de C. A. Puerta Real, 5. LA CORUÑA. (1977)

Las ciudades de hoy

CUANDO leemos en la Historia que tal o cual personaje fundó una ciudad, no podemos explicarnos bien cómo lo hizo. Toda esta gente que anda hoy desesperada en busca de pisos y que sacrificaría una buena parte de sus ingresos a trueque del derecho a refugiarse con su familia en alguna habitación reducida al mínimo de espacio vital piensa con nostalgia en aquellos tiempos maravillosos. Es que se acabaron los fundadores de ciudades, que se extinguió ese tipo de hombre como se extinguió el mamut?

No sería hoy la más útil de las empresas crear en algunos lugares de la ancha tierra vacía pueblos que recogiesen el exceso de otras poblaciones? Muchos se inclinan a creer que, así como algunos biólogos afirman que si no aparecieran ya nuevas formas de vida sobre el planeta es porque las condiciones de éste y las del sol se han modificadas, así, por razones indeterminadas, no hay en el mundo ambiente favorable a la aparición de nuevos conglomerados humanos. Como si los terrenos aptos para producir ciudades se hubiesen agotado ya.

Lo cierto es, sin embargo, que hay diversas maneras de plantar la semilla de una ciudad. Luego puede prosperar o puede mustiarse, pero esto le sucede a todo ser. Un lugar famoso en la historia o un paisaje muy celebrado por la propaganda turística llega a veces a formar un núcleo; un cruce de varios caminos no tarda demasiado en hacer surgir algunas viviendas. Tales procedimientos

nos desplazamos para vivir en él, con una mezcla de placer y de orgullo en el espíritu, y en su torno, no tardará en brotar otra cosa que denominaremos auxiliares en las que gente afanosa vive de la misma vida que rebosa de aquel núcleo.

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

adolescen de lentitud. Existen otros más rápidos; por ejemplo el descubrimiento de un manantial saluberrimo. Alrededor de cualquier sitio donde se puede beber un agua más o menos turbia o pestilente con fama de acabar con este otro mal, suelen organizarse poblados. Poco en nuestros tiempos no es dado decir que conocemos lo que puede calificarse de núcleo y de vitaminas a la vez, de las ciudades; un gran hotel.

Situado en la llanura o en la montaña, a la orilla del mar o tierra adentro, entre los bosques de Bussaco o de las Arzobas o próximo a los asperos picos de los Dolomitas, un gran hotel ejercerá siempre una fuerte atracción sobre nosotros,

Esto, cuando el hotel se aísla en las ciudades ya en marcha el gran hotel ejerce función vitamínica. O acaso pudiéramos insinuar que son glándulas cuyas hormonas robustecen el organismo social. Un gran hotel es, por sí mismo, una ciudad. Algunas pequeñas ciudades no tienen la población ni los servicios de que dispone, por ejemplo, el "Palace", de Madrid. No es ninguna audacia afirmar que los grandes hoteles realizan —naturalmente, en menor escala— los ideales que no se alcanzan en las grandes ciudades: es el mismo, una maqueta de gran ciudad; las viviendas de los cuartos, las largas calles de los pasillos, la cómoda plaza del "hall", las tiendas de las vitrinas, la librería, el reci-

proco desconocimiento entre los moradores —que es también característica de las amplias urbes—. Y en ellos se dan fiestas y en ellos se urden negocios y, en fin, se puede vivir plenamente sin traspasar sus umbrales.

No se concibe hoy una gran ciudad sin grandes hoteles, y a no ser impelidos por asuntos muy exigentes, solemos evitar viajes a aquellas que carecen de ellos, mientras que su funcionamiento nos atrae a sitios donde, en rigor, es perfectamente excusable nuestra presencia. Un gran hotel basta para justificarla, en cambio, en cualquier lugar.

Se trata ahora, en Madrid, de erigir un busto al fallecido Mr. Marquet, a quien debe la capital de España dos de tales hoteles, y Sevilla el que le hacia falta para completar sus atractivos, y San Sebastián, muchas e inopuntantes fundaciones análogas. De Madrid puede decirse que no estuvo completo — en el aprecio que de la capital de un Estado hace la gente de hoy— hasta que esas obras se realizaron.

Ese busto podría llevar una inscripción: la que atribuye al difunto en el representado su auténtica condición de fundador de pequeñas grandes ciudades. Porque hoy los fundadores de ciudades ya no las hacen como se hizo, verbigracia, Emérita Augusta. Hacen "palaces".

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Labradores...

(Viene de la página 1.)

eficiente las cantidades que en la actualidad se conceden.

9.º Que teniendo en cuenta que

en España existen grandes zonas, incluso provincias enteras en las que tanto por el clima como por el suelo no se cultiva trigo sino centeno, cereal también panificable,

se equiparen ambos cereales en la nueva orientación y para toda España.

10.º Que se reconozca al agricultor el derecho a recibir el 10 por 100 del salvado procedente del trigo de entrega forzosa y que está adjudicación se haga directamente y en el acto de la entrega del cupo forzoso.

11.º Teniendo en cuenta que el cultivo de las habas se desarrolla en barbechos sin restar superficies al trigo y que además beneficia el cultivo posterior de este cereal, se conceda en la nueva orientación triguera la libertad de uso y comercio de dicha leguminosa. Asimismo y por la misma razón, deberá autorizarse la siembra para forraje en verde de la vega y la que se precise para la semilla necesaria del anterior cultivo.

12.º Para que puedan quedar razonados los familiares de productores al aplicar la nueva ordenación triguera y evitar que no encuentren trabajo los productores con familia numerosa, es preciso que el cupo de reserva que corresponde a estos familiares se distraiga del cupo forzoso asignado a la explotación donde prestan sus trabajos.

13.º Que se intensifiquen los trabajos de selección de semillas y que a tal fin el Sindicato Nacional de Cereales colabore estrechamente con el Instituto Nacional para la producción de semillas selectas tanto para la designación de colaboradores entre los propios agricultores, como para el aumento de producción de las mismas.

14.º Que se garantice al agricultor la seguridad de que no podrán establecerse nuevos impuestos para el trigo y que deben desaparecer los actualmente en vigor y debidos a Corporaciones provinciales y locales. A tal fin se recuerda lo dispuesto por el Decreto-Ley de Ordenación triguera de 25 de agosto de 1937, del artículo 178 del Reglamento para su aplicación de fecha 6 de octubre del mismo año.

15.º Que se reduzcan progresivamente el sistema de cupos de intervención seguidamente y se dé al Sindicato Nacional de Cereales la participación que le corresponde en las funciones del Servicio Nacional del Trigo.

16.º Que se intensifique la lucha contra las plagas del campo, utilizando al menos los fondos que en la actualidad abonan los agricultores para este fin.

17.º Que se autorice el funcionamiento de todos los molinos maquileros para cereales incluso los destinados al servicio de explotaciones particulares.

18.º Que no deban olvidarse las repercusiones que el aspecto económico del campo tiene en el social, al producir un aumento en el nivel adquisitivo del trabajador agrícola.

19.º Que en la elaboración de las normas complementarias para la aplicación por acuerdo del Consejo de Ministros, del día 14 de octubre, tome parte activa una representación del ciclo nacional de Producción del Sindicato Nacional de Cereales, junto con las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

20.º Que no siendo un hecho que el hilo de esparto para la siega pueda sustituir al de sisal, no se imponga su uso a los agricultores concediéndose a las Hermandades únicamente muestras del referido hilo para que informen, una vez usado, de su conveniente aplicación y no exponer así a los agricultores fácilmente previsible ante el resultado de las pruebas realizadas hasta la fecha.

21.º Que teniendo en cuenta en su día la petición de revalorización de los productos del campo y siendo remunerador para el agricultor sus cultivos y asimismo el acuerdo del Gobierno sobre una política triguera, es justo que ello repercuta en el trabajador agrícola.

22.º Que se haga necesaria e imprescindible la presencia intensiva de los organismos del Ministerio de Agricultura en el medio rural para conseguir nuestro propósito estrechando la colaboración con la Organización Sindical.

EL EMIGRANTE

TODO esto me lo cuenta Rosa en la fonda, con el primer café de la mañana, cuando el bullicio de ahí, de la plaza, echándose de la cama, me hizo bajar al casinillo. Rosa me dice que es El Merlo, que se va a las Américas.

—Pero Rosa, el autobús pasa a las diez.

—Responde que sí, que a eso de las diez.

—Vamos de las nueve, como el sol manda.

Y entonces, no explicándome yo la gritería, así, tan al ama-

de dos tapas, enorme, donde El Merlo lleva su viático —pollo frito, lacón, queso, huevos duros, hogazas— para toda la travesía. ¡Qué babel de advertencias y de preparativos, de recomendaciones y consejos! El Merlo asiente a todo, con movimientos de cabeza en mutismo inalterable. Le preguntan por el dinero, que si lo lleva a seguro. Y El Merlo se saca de insospechado escondrijo una media de punto, la palpa, la reintegra a su escondite y susurra: —Llevo.

Por Pedro DE LORENZO

necer, casi entre las dos luces de la mañana, se me dice que, bueno, que cuando uno, como El Merlo, se va a los mares, no baja a la carretera, si no a la estación, a ver si todavía alcanza el tren. La hora de ese tren ni de cual indole el tren se ar, nadie en el pueblito lo sabe con exactitud. La más próxima estación, a dos leguas largas, corresponde al término de otra aldea. Se llega, a la estación, a través de una encomienda sin roturar, con sus praderas virgenes y desollados alcornoques, por caminitos de herradura que son el puro milagro y una delicada transitar.

Cuentan que El Merlo emigra porque ha envidiado y le reclama una hija; aquella hija que se casó contra la voluntad de El Merlo y que, desheredada, saltó al otro mundo en busca de vida y con esperanzas de fortuna. Luego, lo de siempre: que ve al padre sólo, tira con él y pelillos a la mar.

—La sangre, ¿sabe usted? ¡Válgame Dios!

El Merlo ha dejado casa y tierra a unos sobrinos, y se dirige a embarcar en Cádiz. Rosa, tras el suspiro de su ¡Válgame Dios!, me deja solo unos minutos. Y cuando vuelve, aparece con El Merlo, seguidos de medio pueblo.

El Merlo es un viejo silencioso y endurecido, trabajado por las heladas y las estaciones, por el peorisco, la sequía, el viento, el sol. Trae unos ojillos grises, nudosa frente tostada y cincuenta años muy largos echados a la espalda. Viste negra chaqueta de pana lisa, y pantalones estrechos, de pana de rayadillo. Bajo el sombrero de anchas alas, un pañuelo a cuadros, con los vivos azules.

Tarda la expresión, embargada por la emoción colectiva, viene a sentarse a la lumbre, junto a mí. Rosa le ha hecho pasar y le prepara su más endulzado y calentito café con leche. Todos hablan por él y casi para mí exclusivo entendimiento. Rosa coloca sobre el mostrador la maleta del emigrante, y una cesta

Principia a sorber el café con leche, lo toma a cucharaditas, paladeándolo, como un remedio mágico. No ha terminado de beberlo cuando Germán se presenta. Germán es el cartero que ha de llevarle a la estación. Con Germán llega un estudiantillo, aprovecha el viaje para pulsar en el Instituto de la capital el criterio de los exámenes próximos. Le encomiendan, a su cuidado. El Merlo, y tranquiliza a todos, ufano de acaparar la atención de los mayores. Se alojarán, juntos, en el Parador de la Estrella. Las afueras, pero frente a la estación. Hasta allí no habrá peligros para el viejo. Después, a la noche, lo dejará en el tren, camino de Cádiz.

Germán dice que hay que darse prisa, rechaza un café, toma dos o tres copitas, y se lleva los bultos, para ir ganando tiempo. Pero El Merlo, decidiéndose sale tras él. Y va en lo alto del carro, echado El Merlo en unos sacos, sobre las retamas, todavía Rosa le alarga un cucurucho de magdalenas para que con ellas comide a los nietos, en América.

Germán recoge el tentemozo, engancha el macho y salta a la vara, para quitar a sentadillas en una de las mulas zaqueras: suelta al aire un par de trallazos, unas voces energicas y la reata con su carga de escobas, arranca en medio del griterío de la despedida que ahora el traqueteo de las llantas sobre el feroz empedrado.

Rosa entra en la fonda, cierra las puertas, se llega a mí, hablando, desconsolada, y exclama: —¡Válgame Dios! ¡Qué vida! El pobre... Solo una vez que salió del pueblo... Cuando el servicio, va ve usted...

Y el dolor arrebató su rostro suggestionado.

—Rosa, ¿por qué le dicen El Merlo?

—¡Válgame Dios! Bien claro: si cantaba que era una gloria... Mismamente eso: un "merlo".

Un mirlo, vaya, si señor.

—No sufra, mujer. Esta, aquella, las dos son tierras castellanas. No lo había oído. Rosa? Rosa, ancha es Castilla...

IMPERIO

Boletín de suscripción

D. _____ con

domiciliado en _____

se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, año prorrogable (1).

_____ a _____ de _____ de 19__

(FIRMA).

(1) Téchese lo que no convenga.
PRECIO: Trimestre, 30 pesetas; Semestre, 60; Año, 120.
Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos más la sobretasa, también de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

Panamá por los Coros y Danzas

"NO BAJAMOS DEL COLUMPIO PORQUE NO NOS DA LA GANA"

COLON (PANAMA), 15.—(Crónica remitida por telégrafo de nuestro enviado especial).

El Ayuntamiento de Panamá recibió oficialmente a Coros y Danzas de España. Las palabras del alcalde resonaban amistosamente en el salón de sesiones donde una bandera otorgada en 1521 a la vieja ciudad —la que más tarde fue incendiada por Morgan— llevaba en rojo cinco flechas. Ni siete ni once, números habituales en el haz de la época. Justamente cinco y en rojo.

De buen augurio podía considerarse aquello, como por buen augurio debió considerarse las del señor Pereira, jefe del Departamento de Cultura del Ministerio de Educación Nacional. Pereira pedía a nuestras camaradas su pronto retorno a las tierras americanas de nuestra sangre, pedía una constante y activa presencia española desde Río Grande hasta Tierra de Fuego; "porque el destino his-

torico de Hispanoamérica está estrechamente ligado a la Madre Patria". Quizás a propósito recordó los fastos de la Universidad Javeriana, primera española que dió luz a estas tierras.

Si cuatro "tolerantes demócratas quisieron impedir con simples gritos hostiles la actuación de Coros y Danzas en la Universidad panameña —lugar a donde nuestras muchachas fueron por especial invitación— profesora en pleno y estudiantes de un modo particularmente decisivo, explicaron con mil excusas que perdonasen el pequeño incidente. La noble explicación bastó a Coros y Danzas, que dieron una vuelta por el patio de la Universidad y hasta cantaron tres canciones; una de ellas esa famosa malagueña que dice: "No bajo del columpio porque no me da la gana". La real gana de no bajarnos del columpio que ganamos en nuestra guerra reñido casi como un tambor en el garbo con que las chicas de la S. F. entonaron la copla. Está visto y archidemostrado que para ser correcto, cortés y tolerante no hay nada como ser antedemócrata a Dios gracias y por muchos años, la democracia progresiva enturbia el higo y el manual del Buen Juano.

En fin, habrá que agradecer a los imberbes progresivos esta demostración tan diminuta y coherente como antiespañola, porque de este modo dieron pie a que el Municipio de Panamá declarase a los Coros y Danzas huéspedes de la ciudad y brindaron a la prensa ocasión de recordar a los aplicados alumnos moscovitas que Panamá es un país libre sin límites otros que los de la buena educación. Varios periódicos comentaron el hecho alabando en el gesto de nuestras muchachas toda la hidalguía de España. Siempre sostuvo que nuestro mejor jefe de Prensa y Propaganda será siempre cualquiera de esos mentecatos que creen en Trigue Lie descendiente de una costilla de Sobrantes.

En la tarde de ayer el Stadium que la Ynca tiene en la zona del Canal —Balboa— estuvo atestado de un público exclusivamente norteamericano que siguió con interés verdaderamente revelador el desarrollo del espectáculo de Coros y Danzas. Por la mañana Mercedes Sanz acompañada de nuestro cónsul y mandos de la expedición, además de una chica por cada grupo, visitó al general gobernador de la zona del Canal. Con aire de cónsul romano y poderes de virrey, el general Newcomer recibió a la representación española con toda gentileza interesándose por las actividades de las muchachas y por el itinerario del viaje. Prometió asistir al Stadium y así lo hizo.

Comenzó el espectáculo con el Himno Nacional español seguido del americano interpretados por la banda militar de la guarnición del Canal. Cada baile iba precedido por una explicación bilingüe y un profesor de la escuela superior americana explicó la especial misión de Coros y Danzas por tierras americanas. El éxito fue realmente enorme y me complazco en señalar a la balla de Ibiza y a la

Escibe: Rafael GARCIA SERRANO

torico de Hispanoamérica está estrechamente ligado a la Madre Patria". Quizás a propósito recordó los fastos de la Universidad Javeriana, primera española que dió luz a estas tierras.

Si cuatro "tolerantes demócratas quisieron impedir con simples gritos hostiles la actuación de Coros y Danzas en la Universidad panameña —lugar a donde nuestras muchachas fueron por especial invitación— profesora en pleno y estudiantes de un modo particularmente decisivo, explicaron con mil excusas que perdonasen el pequeño incidente. La noble explicación bastó a Coros y Danzas, que dieron una vuelta por el patio de la Universidad y hasta cantaron tres canciones; una de ellas esa famosa malagueña que dice: "No bajo del columpio porque no me da la gana". La real gana de no bajarnos del columpio que ganamos en nuestra guerra reñido casi como un tambor en el garbo con que las chicas de la S. F. entonaron la copla. Está visto y archidemostrado que para ser correcto, cortés y tolerante no hay nada como ser antedemócrata a Dios gracias y por muchos años, la democracia progresiva enturbia el higo y el manual del Buen Juano.

En fin, habrá que agradecer a los imberbes progresivos esta demostración tan diminuta y coherente como antiespañola, porque de este modo dieron pie a que el Municipio de Panamá declarase a los Coros y Danzas huéspedes de la ciudad y brindaron a la prensa ocasión de recordar a los aplicados alumnos moscovitas que Panamá es un país libre sin límites otros que los de la buena educación. Varios periódicos comentaron el hecho alabando en el gesto de nuestras muchachas toda la hidalguía de España. Siempre sostuvo que nuestro mejor jefe de Prensa y Propaganda será siempre cualquiera de esos mentecatos que creen en Trigue Lie descendiente de una costilla de Sobrantes.

En la tarde de ayer el Stadium que la Ynca tiene en la zona del Canal —Balboa— estuvo atestado de un público exclusivamente norteamericano que siguió con interés verdaderamente revelador el desarrollo del espectáculo de Coros y Danzas. Por la mañana Mercedes Sanz acompañada de nuestro cónsul y mandos de la expedición, además de una chica por cada grupo, visitó al general gobernador de la zona del Canal. Con aire de cónsul romano y poderes de virrey, el general Newcomer recibió a la representación española con toda gentileza interesándose por las actividades de las muchachas y por el itinerario del viaje. Prometió asistir al Stadium y así lo hizo.

Comenzó el espectáculo con el Himno Nacional español seguido del americano interpretados por la banda militar de la guarnición del Canal. Cada baile iba precedido por una explicación bilingüe y un profesor de la escuela superior americana explicó la especial misión de Coros y Danzas por tierras americanas. El éxito fue realmente enorme y me complazco en señalar a la balla de Ibiza y a la

EN EL UMBRAL DEL AÑO SANTO

El Vaticano y el Kremlin

Si Lenin con su desconcertante cinismo afirmó un día que la religión era el opio de los pueblos, su sucesor, Stalin, llevó adelante la consigna de lucha y exterminio contra la Iglesia hasta límites que ni el mismo fundador del bolchevismo pudiera soñar.

Conocida es en el mundo entero la violencia de la campaña de ensañamiento que contra el clero católico especialmente están realizando en la actualidad los poderes soviéticos en todos los países satélites de la Europa oriental. Esta persecución al parecer producida como consecuencia de incidentes surgidos al azar, obedece, pues, a

un plan preconcebido y estudiado, cuyo objeto es el de sustituir en la conciencia de las multitudes el natural sentimiento religioso—dictado por el libre albedrío—por una idea obsesiva de materialismo histórico a mayor gloria del sátrapa del Kremlin.

Así planteada la campaña de exterminio, el anticlericalismo empezó ya a cercenar las raíces de un sentimiento puro y tradicional en países mentalmente católicos, como Polonia, Hungría y Checoslovaquia, en los que se ha acentuado la furia exterminadora, organizada y dirigida por la Kominform, no ya solamente contra los creyentes, sino contra el magisterio y la integridad personal de los dignatarios de Roma. El dominio brutal de unas minorías llegadas de la estepa amenaza con encenagar las mentes adormecidas, de unas mayorías acobardadas por los sangrientos procedimientos y la capacidad de intriga de una soldadesca que satánicamente dirigida impone por el terror los sofismas disolventes de la filosofía comunista.

Frente a este peligro universal para la vida superior del espíritu de los hombres, alzó su voz el Santo Padre en reiteradas ocasiones y aceptando el reto de Moscú, —como conductor de la grey de Cristo— el Vaticano dedicará este Año Santo a la glorificación de la Iglesia. De los más apartados lugares de la tierra cientos de millares de peregrinos se aprestan a congregarse ante la Basílica principal de la cristiandad para hacer evidente en un gigantesco pibiscito místico, la fuerza que alienta diseminada por el orbe católico.

Pero el Kremlin no se duerme ante estos acontecimientos y consecuente con la consigna marxista; "contra los cuerpos la violencia y contra las almas la mentira", tiene ya organizada una minuciosa y descomunal campaña de coacciones, bulos y falsedades encaminados a hacer fracasar en lo posible los preparativos de la Iglesia y cuyos viles propósitos han sido divulgados por los mismos comunistas de Tito.

El comunismo, pues, ya en el umbral del Año Santo ha dado instrucciones a todas las secciones del Partido en el mundo para sabotear las festividades religiosas que habrán de celebrarse en Roma, siendo las más destacadas las siguientes;

Producir una psicosis de guerra en los primeros meses de 1950; esparcir por el mundo rumores alarmantes de terribles epidemias en Italia; preocupar a los católicos especulando con la supuesta falta de viveres, comodidades y alojamiento en la

Ciudad Eterna; sabotear con huelgas los transportes y los hoteles; no cesar la propaganda demagógica frente a la Iglesia y cerrar todas las fronteras de los países ocupados por Rusia y de aquellos en los que su influencia pueda lograrse.

El Vaticano por su parte, seguro de su esencia divina y poseído de la inmensa responsabilidad que ante Dios y ante los hombres en estos momentos trascendentales de la historia humana, ha movilizó sus fuerzas espirituales en una lucha arcángelica en la que todos los cristianos habrán de probar su valiente fe y su decisión de testimoniar con voluntad de

crucada ante el vicario de Cristo, que la Iglesia tiene más soldados para defender con las armas del espíritu las enseñanzas evangélicas de Jesús, que sus enemigos para imponer la doctrina criminal del odio, con las armas de la mentira y de la violencia.

La congregación de fieles en Roma, durante este Año Santo, tendrá en consecuencia un carácter simbólico en que el eterno mito de Luzbel frente a los ángeles va a repetirse físicamente.

Cuando entré las columnas de la imponente plaza de San Pedro, bajo un revuelo de campanas alborozadas la bendición del Papa llegue hasta cada uno de los congregados de todas las razas y continentes, por el sacro misterio de la Cruz, en los espacios infinitos de lo eterno se estará librando una batalla entre el Bien y el Mal y entre la materia y el espíritu.

Quiera Dios que con ella comience la resurrección de un mundo que se va olvidando de alzar los ojos hacia las alturas, para invocar humildemente el perdón de sus culpas.

Salió para la Antártida la expedición científica argentina que realizará trabajos topográficos, botánicos y de mineralogía. "El pueblo inglés es amigo de España". No lo será Atlee ni Bevin, pero toda la población sana de Inglaterra admira y quiere a España". ha dicho Mr. A. J. Hurdley, periodista británico, propietario de varios diarios que pasará el invierno en Tenerife.

Según "Daily Mirror", Gran Bretaña posee un arma atómica que acaso sea probada en secreto en Australia, de acuerdo con los Estados Unidos y el Canadá. Desde ahora los alemanes de la zona occidental podrán beber sin restricciones. Únicamente no se expendirá alcohol entre las 7 y las 9 de mañana.

Ha llegado a Roma la emisora de televisión que los católicos franceses regalan a S. S. el Papa. Parece que la ceremonia de apertura de la Puerta Santa será televisada por primera vez. "Cuba está dispuesta a defender su soberanía si fuese atacada", ha dicho el ministro cubano de Defensa a propósito de la petición de poderes extraordinarios hecha por el presidente Trujillo. Más de un millón de funcionarios civiles se han declarado en huelga en todo el territorio italiano. Permanecerán parados 24 horas para que el gobierno les aumente sus honorarios. El gobierno italiano ha reclamado parte de los 4.200.000 dólares que constituyen la herencia dejada en Inglaterra por el difunto rey Víctor Manuel. El Tribunal Internacional de Justicia ha condenado a Albania al pago de 843.947 libras a Gran Bretaña como compensación por las pérdidas causadas a la flota británica por las minas albanesas en el Canal de Corfú.

LA POBRE ESPAÑA

A contribución sobre la renta ha producido en España, en el año 1948, la cantidad líquida de 210 millones de pesetas. Los contribuyentes, sobre los que ha gravitado esta contribución, han sido siete mil ochocientos noventa y tres. Según las relaciones de la contribución sobre las rentas, los

cuencia y abundancia que en otros países, los dos extremos del muy rico y muy pobre. En España, durante muchísimos años, hemos venido padeciendo la leyenda de nuestra riqueza. Alfonso el Sabio, en su "General e Grand Estoria", escribió: "E cada una tierra de las del

Por Juan Antonio DE ZUNZUNGUI

contribuyentes que disfrutan de ingresos de rentabilidad que oscilan entre las 60.000 y 100.000 pesetas, son 2.932, los que pasan de 150.000, algunos de los cuales llegan hasta las 250.000, son 1.610; de 250.000 a 500.000, sólo son 888; aquellos que, reúnen de medio a un millón, 243, y los que pasan del millón, son tan sólo 47.

O sea, que no llegan a la cincuenta los que, en sus rentas, pasan del 1 seguido de seis ceros referidos a pesetas. De estos, según la contribución, trece residen en Madrid, doce en Barcelona, siete en Vizcaya, tres en Baleares, dos en Guipúzcoa, dos en Granada, uno en Alicante, uno en La Coruña, uno en Cáceres, uno en Cádiz, uno en Santander, uno en Sevilla, uno en Valladolid y uno en Zaragoza.

La verdad es que da pena leer estas cifras. Alguien dirá que las ocultaciones son en número crecido. Y, aunque así sea; aunque con las ocultaciones se doblara el número de los contribuyentes, ¿qué serían para una nación de casi treinta millones de habitantes seis mil señores con rentas entre 60.000 y 100.000 pesetas, y 100 con rentas pasando del millón de pesetas?

El ingenio que, en su optimismo panglosiano, ha podido creer alguna vez, fiándose en las apariencias externas, que España es un país rico, que lea, que lea esas cifras. Tanto más empavorecedoras, si se tiene en cuenta que, en España, la riqueza está en unas pocas manos y se da en ella, con más fre-

mundo et a cada provincia honró Dios en señas guisas, et dió su don; más entre todas las tierras que ell honró más, España la de occidente fue; Ca a esta abastó el de todas aquellas cosas que hombre suel cobdicia".

"Ca entre todas las tierras del mundo España ha una extrema de abundamiento et de bondad más que otra tierra ninguna". Y después de enumerar el sabio rey todos los productos de la tierra, el mar y la minería, exclama: "¡Ay España! non ha lengua nin engaño que pueda contar tu bien".

La verdad es que yo no sé dónde tenía los ojos el buen Rey Sabio, o es que en estos setecientos años últimos se han agotado los veneros y empobrecidas las tierras españolas. Que España, país agrícola, es pobre, nos lo dice don Lucas Mallada, ilustre ingeniero geógrafo, que conoce el país bien, por haberlo recorrido, y lo descubre así;

Roca estéril, el 10 por 100. Terrenos pobres, el 35. Terrenos medianos, el 45. Terrenos fértiles, el 10. Y, más concretamente todavía el Instituto Geográfico y Estadístico nos da, como oficiales, las siguientes cifras:

Superficie total de España: 49.224.700 hectáreas. Composición: Roca desnuda: 5.000.000 de hectáreas. Terrenos pocos productivos: 17.500.000. Tierras medianas: 22.500.000. Tierras buenas: 5.000.000.

Es decir, que fuera de cinco millones de hectáreas de tierras buenas, lo demás es unas veces casi despreciable y otras despreciable del todo, bajo el punto de vista agronómico.

Toda la altiplanicie castellana no puede dedicarse, salvo pequeñas manchas de terreno fértil, al bosque o al viñedo, porque casi toda Castilla es una meseta estéril y en las tierras estériles sólo se dan bien esos cultivos.

Esto, en cuanto a la tierra agrícola. En cuanto a la industria, nuestra pobreza, son bien recientes los datos y estadística para que yo los repita. En cuanto a la minería: España es un gigantesco muestrario de toda clase de minerales, pero muestrario.

Es escaso y de mediana calidad nuestro carbón. Los mejores yacimientos de hierro, que eran los de los montes de Somorrostro, en mi Encartación vizcaina, están eventualmente agotados. No tenemos un litro de petróleo... No hay más era que la que arde y como vé el lector ésta es bien poca.

Alguien dirá, a estas últimas que yo soy un derrotista y le contestaré con José Antonio: Que yo soy de los que ama a España porque no le gusta. Ahora, cuando una familia es pobre o por haber venido a menos o por no haber tenido nunca medios de primera medida, debe ser la sobriedad una espartana sobriedad. Lo primero que tiene que hacer un país, como una familia pobre, es equilibrar sus gastos y sus entradas y para ello vivir con modestia.

Porque, como español, después de leer la contribución sobre la renta que se ha producido en España el año 1948 y pensar en el valor adquisitivo de la peseta actual, dan ganas de llorar.

Zamorano: José Antonio dijo: "Queremos que todos trabajen y que los sacrificios se sobreleven entre todos porque todos los sacrificios están bien pagados con la alegría y la gloria de servir a España". La "Campaña de Invierno" es un medio de cumplir esta consigna.

Efervescencia en el Caribe

WASHINGTON.—(Comesponsal). La efervescencia en el área del Mar Caribe, ha vuelto al primer plano de la actualidad americana.

Este mediodía el secretario de Estado Acheson anunció a la prensa el reconocimiento diplomático por Norteamérica del Gobierno panameño de Arias, pero aprovechó la oportunidad para lamentar la decisión del presidente dominicano Trujillo de solicitar poderes del Parlamento para declarar la guerra a los países vecinos que protejan y auxilien intentos de invasión revolucionaria de su patria.

Cuba y Guatemala fueron hoy señalados por el ministro dominicano de Negocios Extranjeros como principales centros de tales actividades agresivas acusando a sus Gobiernos de prestar a estas ayuda financiera y militar.

Trujillo realizó días pasados en el yate presidencial una breve visita a la costa de Florida donde se entrevistó con algunos altos jefes de la defensa americana, cuando en la costa de Florida se halla disfrutando de unas vacaciones el presidente Truman.

La simultaneidad de estos hechos nos parece algo más que una pura coincidencia. Que el presidente dominicano se muestra dispuesto a dar tan grave paso refleja la gravedad de la tensión que alcanza en esas latitudes, capaz de quebrar una paz y unidad, vitales para la defensa del hemisferio.

«NO DEBE GASTARSE

lo superfluo mientras haya quien carezca de lo necesario», dice un proverbio.

No es mucho hacer prescindir de algo superfluo, para remediar algo necesario a nuestro prójimo; enviando a Auxilio Social para la

CAMPAÑA DE INVIERNO

un donativo, valor del sacrificio.



«NO DEBE GASTARSE

lo superfluo mientras haya quien carezca de lo necesario», dice un proverbio.

No es mucho hacer prescindir de algo superfluo, para remediar algo necesario a nuestro prójimo; enviando a Auxilio Social para la

CAMPAÑA DE INVIERNO

un donativo, valor del sacrificio.



RECONOCIMIENTO DE LA...

(Viene de la página 1.)

to, en los dos primeros paneles de la hoia de la izquierda se representa el pecado original y a Adán y Eva arrojados del Paraíso. En los primeros paneles de la derecha figura la Anunciación. Nuevamente a la izquierda se ve el bautismo de Jesús; el Buen Pastor que salva a la ovejuela perdida; la Magdalena que recibe el perdón; el apóstol San Pedro preguntando al Señor cuantas veces hay que perdonar; el apóstol Tomás tocando el costado de Jesús v. por fin la bajada del Espíritu Santo. En los paneles de la derecha aparecen la vuelta del hilo pródigo, la conversión de San Pablo, etc. Y en el último panel la venerada imagen de Pio XII, que golpea con el marillo la Puerta Santa.

La puerta ha sido fundida por el florentino Marinelli, que, con sus colaboradores, ha realizado el trabajo en 15 meses. Mide 2,14 por 3,65 metros. Después de la clausura del Año Santo esta puerta de bronce será colocada en la Puerta Santa.—Efe.

MISA DE FIN DE AÑO CIUDAD DEL VATICANO, 15.—En la audiencia concedida el día 12 de los corrientes al cardinal

Masella, prefecto de la Congregación de los Sacramentos, el Santo Padre se dignó conceder a los ordinarios la facultad de que se puede celebrar en cada una de las iglesias de las respectivas diócesis —catedral, convento, parroquia, así como las principales iglesias y oratorios, con excepción de los oratorios privados— una santa misa en la medianoche entre la terminación de 1949 y el comienzo de 1950. Durante la celebración de la misa e inmediatamente después, los fieles debidamente preparados podrán comulgar, siempre que estén en ayunas desde la citada medianoche por un espacio de por lo menos dos horas, contando el tiempo empleado en el desarrollo del Divino Sacrificio. Además deberán elevar oraciones a Dios y a la Virgen por las intenciones y votos de Su Santidad. Esta concepción especialísima del Santo Padre se da para conseguir la bondad de Dios Misericordioso sobre todos los fieles y para impetrar, por la penitencia, en forma debida, la santificación, que son los fines para los que ha sido convocado el Año Jubilar.—Efe.

Zamorano: José Antonio dijo: "Queremos que todos trabajen y que los sacrificios se sobreleven entre todos porque todos los sacrificios están bien pagados con la alegría y la gloria de servir a España". La "Campaña de Invierno" es un medio de cumplir esta consigna.